國立員林崇實高工學生社團活動管理辦法
壹、總則

一、本校為增進學生團體活動效能，培養學生領導才能與自治能力，提高服務精神起見特訂定本辦法。

二、凡本校學生組織社團，悉依「學生組織社團辦法」申請登記，經核准成立後始得展開各項活動。

貳、社團管理
    一、本校社團管理以扣點紀錄為處理規範，扣點得經由本校教職員提出，經學生事務處審核後確定，每學期各社團不得扣點超過10點，超過之社團予以停止當屆所有社團活動(社課時間除外)，將不得參加各項校內活動(例如:校慶、社團成果發表等)亦不得舉辦校外社團成果發表。
    二、參與學校指派之大型活動表現優異之社團，得由學務處加點1至3點。
三、凡社團各級幹部負責盡職表現良好者，每學期末由訓育組幹事統一簽請獎勵。

四、凡社團各級幹部有工作不力，違反規定者由學務處依本校「學生獎懲辦法」分別簽請議處。
五、凡社團在一學期內不參與或不配合學校舉辦之活動，必要時得撤銷該社團之登記，並議處負責幹部。
六、各社團活動均應在校內舉行，除有必要並經學校核准者外，不得借用校外場地，更不得假藉學校名義在外活動，校外辦理社團活動須由指導老師全程參與。
七、各社團若因辦理活動需請公假，請依「學生請假規定」於活動前由指導老師申請並完成請假手續。
八、各社團若需邀請校外人士參加活動，應事前報請學校核准。
九、各社團若需對校外各機關學校有所接洽或請求，應報請訓育組核准，由學校備文，不得直接對外行文。
十、學校得視需要召開各社團負責人座談會，商討有關社團活動事宜並溝通各社團間之聯繫，各社團負責人若因事無法出席，應指派其他社團幹部代理出席，以免重要事項無法轉達，無故不出席者，扣點2點。
十一、社團管理

  (一)集會時間

      1.午休時間，如因特殊原因需集會者，須經申請經訓育組審核同意後始得為之，並告知各班午休管理同學。

2.未經申請任意在午休時間以社團名義集會者，扣點3點。
3.社課時間為週三第五.六節，各社課時間勿超過15時00分，超過時間之社團扣點1點。
(二)出缺席點名

1.每次社課前務必點名，確實填寫「社團缺曠點名單」及「社團活動記錄本」，並給指導老師簽名，當日放學前繳回至學務處。 

(三)社團連絡箱

1.學務處設有「社團連絡箱」，存放各社團信件及公關函。
2.訓育組收到各社團信件將拍照上傳社長群組，請各社團幹部至學務處社團聯絡箱領取信件及公關函，逾一週未領取該社團將扣點1點。
    十二、活動申請
(一)社團如欲在校內外舉辦或參與任何活動，均須擬定計畫書向訓育組提出申請，並有社團指導老師全程參與。
(二)申請核可之後方可舉辦活動，未經核准擅自舉辦或參與活動者，對該社團扣點10點。

(三)活動申請表務必於舉辦該項活動前二週提出申請，逾時提出申請者，學校將不予簽章核准。

(四)所有活動均須附「參加學生名冊」，如於校外舉辦活動者，須另附「家長同意書」，未附相關資料者將予以退件，如「學生名冊」或「家長同意書」有造假不確實者，除對該社團扣點3點，並依相關校規進行懲處。

(五)如因表格填寫不全或資料不齊而遭退件，以致申請未能通過者，後果請自行負責。
十三、社團經費

(一)各社團經費以社員繳交社費為主要來源為原則。

(二)社費金額統一列入社團選課單中公佈，以供同學作為加入與否的參考及學校答覆家長徵詢之用。

(三)社團於學期初收取社費後，社費金額須經全體社員同意後始得收取，另不得於學期中任意收取額外費用，各社團如因活動需要，須事先徵得訓育組同意後向參與者酌收活動費，並須經社員大會討論通過。如未事先徵得學生事務處同意即收取費用，扣點10點。

(四)經費收支應以「社團收支明細表」填寫，並保存有關單據，詳細交代每筆款項來源和去處，每學期最後一次社課向全體社員公佈，並於社課結束前一週，交由學務處學生活動組存查。學生事務處負輔導監督之責，如有發生糾紛一律依校規嚴懲，並無限期停止該社團所有活動。
參、選社轉社

(一)學生社團活動屬於綜合活動課程，所有學生均須參加社團活動。

(二)於期初迎新社團發表後進行社團志願選填，每人選填5個社團，隨機編入社團。
(三)社團幹部為社團的基本社員，不須參加志願選填外，除其餘未重填志願的同學，均須重新參與選社。
(四)各社團招募新生儲備幹部，經社長建議後，由訓育組直接選入該社團。

(五)因場地的限制，為兼顧社團活動品質，各社團均有人數上限。
     (六)學期進行中不得任意轉社，下學期可提出轉社申請，訓育組提供各班轉社申請單，轉社者提出申請，通過後可轉入新社團。
肆、本辦法經陳 校長核可後實施，修正時亦同。
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